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روزنامه وال‌استریت ژورنال ]آمريكا[

تشدید درگیری‌ها در شرق اوکراین
وال‌استریت ژورنال خبر داده که درگیری‌ها در مناطق 
شرقی اوکراین، پس از حملات موشکی روسیه به کی‌یف 
بار دیگر تشدید شده است. روسیه طی چندین هفته، 
حملات خود را به پایتخت اوکراین متوقف کرده بود، 
اما انتشار خبر تصمیم آمریکا برای ارسال موشک‌های 
میان‌برد به اوکراین، باعث شد تا ولادیمیر پوتین تهدید 
کند که نقاط تازه‌ای را در خاک این کشور هدف قرار 
خواهد داد. عملی شدن این تهدید از کی‌یف آغاز شد. 
وال‌استریت ژورنال نوشته که ارتش اوکراین نیز در 
تلافی این حملات، حملات توپخانه‌ای به مناطق تحت 
کنترل نیروهای مورد حمایت روسیه را تشدید کرده 
است. ادوات توپخانه‌ای را آمریکا و کشورهای غربی برای 

اوکراین ارسال کرده‌اند.

قیمت جهانی نفت دائما در حال 
افزایش است. روز دوشنبه پس 
از آنکه عربستان سعودی قیمت 
فروش نفت خام خود به آسیا برای تحویل در 
ماه جولای را افزایش داد، قیمت جهانی هر 
بشکه نفت به بیش از 120دلار رسید؛ جهشی 
که حاکی از کاهش عرضه نفت است آن‌هم 
در شرایطی که کشورهای اوپک‌پلاس توافق 
کرده‌اند میزان تولید نفت خود را با هدف تعدیل 
قیمت جهانی نفت طی 2ماه آینده 50درصد 
افزایش دهند. در این میان، انتشار خبر برنامه 
بایدن برای سفر به عربستان هم بر قیمت نفت 
اثر گذاشت و قیمت بنزین معمولی در آمریکا 
را به گالنی 4.85دلار رساند)هر گالن برابر با 
3.8لیتر(؛ قیمتی که 20سنت بالاتر از نرخ روز 
یکشنبه و 1.8دلار بالاتر از نرخ زمانی مشابه در 
سال گذشته است. با این همه، به‌نظر می‌رسد که 
جو بایدن، رئیس‌جمهور آمریکا که در کارزارهای 
انتخاباتی خود وعده داده بود عربستان سعودی را 
به دولتی »منزوی و منفور« تبدیل خواهد کرد، 
بر سر دوراهی پایبندی به شعارهای انتخاباتی یا 
تلاش برای مهار بحران قیمت نفت، گزینه دوم را 

انتخاب کرده است.
با درگرفتن جنگ اوکراین و آغاز تحریم‌های 
شدید اقتصادی علیه روسیه، آمریکا و کشورهای 
اروپایی با بحران انرژی مواجه شده‌اند؛ بحرانی 
که بایدن را وادار کرده برخلاف شعارهای 
انتخاباتی‌اش، به سمت برقراری روابط دوستانه 
با عربستان، بزرگ‌ترین صادرکننده نفت جهان، 
گام بردارد. بلومبرگ به نقل از کارشناسان نفتی 
نوشته که این تغییر سیاست هم قادر نخواهد بود 

قیمت نفت را در کوتاه‌مدت کاهش دهد.
روند مداوم افزایش قیمت نفت رئیس‌جمهور 
آمریکا را وادار کرده تا با وجود انتقاداتی که از 
گذشته نسبت به سیاست‌های عربستان داشته، 
روابطی دوستانه با این کشور ایجاد کند. کدورت 
در روابط واشنگتن و ریاض از سال2018 پس از 
قتل جمال خاشقچی و مطرح شدن اتهام علیه 
محمد بن‌سلمان، ولیعهد عربستان به‌خاطر نقش 
داشتن در این قتل شدت گرفت. کاهش حمایت 
آمریکا از ریاض در جنگ یمن، از دیگر دلایل سرد 

شدن روابط میان 2کشور است.
با این همه تامین انرژی آمریکا و متحدانش در 
بحبوحه جنگ اوکراین، در شرایطی که میزان 
تولید نفت روسیه کاهش یافته و اتحادیه اروپا هم 
قصد توقف خرید نفت از روسیه را دارد، هم‌اکنون 
برای بایدن اهمیتی بالاتر از مسائل حقوق بشری 
دارد و رئیس‌جمهور آمریکا را وادار به تجدید‌نظر 
درباره گزینه‌های موجود در مواجهه با عربستان 

کرده است.

تکرار تاریخ؛ 45سال بعد
جو بایدن احتمالا ماه آینده به عربستان سفر 
می‌کند. خواسته مشخص او از سعودی‌ها، 
افزایش تولید نفت است. زمانی که بایدن با محمد 
بن‌‌سلمان، ولیعهد عربستان، ملاقات کند، درواقع 
پا جای پای همتای پیشین خود جیمی کارتر 
گذاشته است که در سال1977 باوجود رابطه 
نامناسب با محمدرضا پهلوی به ایران سفر کرد. 
شاه در آن زمان از نظر آمریکا جایگاهی مشابه 
بن‌سلمان داشت؛ پادشاهی با سابقه حقوق بشری 
خدشه‌دار شده که سلطنت را به ارث برده بود. اما 
کارتر مجبور بود برای رفع یک نگرانی مهم‌تر از 
مسائل حقوق بشری به ایران سفر کرده و با شاه 
ملاقات کند. خواسته او جلب نظر محمدرضا 
پهلوي برای افزایش تولید نفت با هدف تضمین 
منابع نفتی آمریکا و کاهش قیمت بنزین در این 
کشور بود. این سفر در شرایطی انجام می‌شد که 
تنش‌های خاورمیانه منجر به شکل‌گیری بحران 
جهانی انرژی دهه1970 و افزایش قیمت سوخت 
در آمریکا و اروپا شده بود. بحران انرژی دهه1970 
ناشی از تحولات و انقلاب‌هایی بود که در منطقه 
خاورمیانه درگرفته بودند. جنگ »یوم کیپور« 
میان سوریه، مصر و اسرائیل و پس از آن وقوع 

انقلاب اسلامی ایران به این بحران دامن زدند.
تکرار تجربه کارتر توسط بایدن نشان از آن دارد 
که رئیس‌جمهور امروز آمریکا هم مشابه 45سال 
پیش ابزارهای محدودی برای کاهش قیمت 
سوخت در اختیار دارد؛ به‌ویژه در دورانی که 
روسیه به‌عنوان یکی از بزرگ‌ترین تولید‌کنندگان 
انرژی در جهان، درگیر یک جنگ علیه اوکراین 
شده است. اکنون بایدن مجبور است تمامی 
لفاظی‌های دوران کارزار انتخاباتی‌اش علیه 
عربستان و ولیعهد این کشور را نادیده گرفته و 
برای دریافت نفت بیشتر راهی عربستان شود 
تا ثابت شود که نفت بار دیگر مرکزیت خود را در 

معادلات ژئوپليتیک به‌دست آورده است.
تا چند سال پیش قانونگذاران آمریکایی و مدیران 
ارشد حوزه نفت و گاز آمریکا خود را به‌خاطر رونق 
بازار انرژی و تبدیل شدن آمریکا به صادرکننده 
بزرگ گاز و نفت و فرآورده‌های نفتی و دستیابی به 
استقلال بیشتر در حوزه انرژی تشویق می‌کردند؛ 
اما با افزایش قیمت سوخت، این تصویر به یک 
سراب تبدیل شد. آمریکا بزرگ‌ترین تولید‌کننده 
نفت و گاز طبیعی در جهان به‌شمار می‌رود، اما 
تنها 12درصد از فرآورده‌های نفتی جهان را تامین 
می‌کند. از این‌رو افزایش قیمت نفت که تأثیری 
مستقیم بر قیمت بنزین دارد، هنوز می‌تواند 
تحت‌تأثیر رویداد‌های جهانی جهش پیدا کند 
و هیچ‌یک از‌ روسای جمهوری آمریکا قادر به 
کنترل آن نخواهد بود؛ حقیقتی که بیش از هر 
چیز، شهروندان آمریکایی را که هربار بنزین زدن 
برایشان 70 تا 100دلار هزینه خواهد داشت تحت 
فشار قرار خواهد داد و در نهایت ممکن است منجر 
به کاهش محبوبیت بایدن در میان طرفدارانش 
شود. از این‌رو سیاستمداران آمریکایی که همواره 
برای حفظ جایگاه، ‌قدرت و حزب خود چشم به 
انتخابات پیش‌رو دارند، قطعا گزینه درخواست از 
کشورهای خارجی یا شرکت‌های نفت داخلی برای 

تولید بیشتر نفت را در اولویت قرار خواهند داد.

گزینه‌های پیش‌رو برای کاهش قیمت‌ نفت
نیویورک‌تایمز به نقل از بیل ریچاردسون، وزیر 
انرژی دولت بیل کلینتون می‌نویسد که گزینه‌های 
دیگری که بایدن برای کاهش قیمت نفت در 
برابر دارد، برای او بسیار دشوارتر و غیرعملی‌تر 
از درخواست از مقامات سعودی برای افزایش 
تولید نفت است. اگرچه بسیاری از کارشناسان 
معتقدند حتی عربستان که بالاترین حجم تولید 
مازاد نفت در جهان را دارد هم نمی‌تواند به‌تنهایی 
قیمت نفت را سریعا کاهش دهد؛ زیرا جایگزینی 

حجم تولیدات نفت روسیه در بازارهای جهانی 
ساده نخواهد بود. به‌ویژه در وضعیتی که تولید 
نفت روسیه رو به کاهش گذاشته و ممکن است 
کاهش خرید اروپایی‌ها از روسیه، آن را بیشتر از 

پیش کاهش دهد.
برخی از جمهوریخواهان و مدیران نفتی آمریکا 
باور دارند بایدن می‌تواند با باز کردن میادین 
نفت شل و همچنین تسهیل مقررات ساخت لوله 
انتقال نفت برای افزایش میزان نفت ارسالی از 
سمت کانادا، میزان تولید و تامین نفت را افزایش 
دهد. اما حتی اجرای این طرح‌ها که عموما با 
موانع محیط‌زیستی مواجه است هم تأثیری آنی 
بر کنترل قیمت نفت نخواهند داشت زیرا از نظر 

اجرایی به ماه‌ها و سال‌ها زمان نیاز دارند.
تلاش بایدن برای قانع کردن شرکت‌های بزرگ 
نفتی آمریکا برای افزایش تولید نفت هم موفقیت 
کمی داشته است. غول‌های نفتی آمریکایی با 
نیم‌نگاهی به تجربه تلخ سقوط قیمت نفت به زیر 
صفر در روزهای اول آغاز همه‌گیری کرونا، نگران 
هستند این ‌کار بازار را اشباع کرده و قیمت نفت 
دوباره سقوط کند. از دیگر تلاش‌های بی‌نتیجه 
بایدن برای کنترل قیمت نفت، دستور به برداشت 
یک‌میلیون‌ بشکه نفت از ذخیره استراتژیک نفتی 
آمریکا بوده که تأثیر نهایی آن بر مهار قیمت نفت 

تاکنون نامحسوس بوده است.
درنهایت، 2تولید‌کننده بزرگ نفتی دیگر که 
توانایی افزایش تولید را دارند ایران و ونزوئلا 
هستند که هر دو تحت تحریم‌های شدید 
اقتصادی از بازار جهانی حذف شده‌اند. تلاش‌های 
رئیس‌جمهور آمریکا برای دستیابی به توافق با 
ایران و ونزوئلا تاکنون بی‌نتیجه مانده و متوقف 
شده است. اگرچه دولت آمریکا اخیرا مجوزی که 
شرکت شورون را از اجرای تحریم نفتی آمریکا 
علیه ونزوئلا معاف می‌کرد، تجدید کرده است. 
همچنین 2ماه پیش چند مقام دولتی آمریکا برای 
مذاکره با رئیس‌جمهور ونزوئلا به کاراکاس سفر 
کردند. همزمان به شرکت‌های رِپسول اسپانیا و 
انِی ایتالیا اجازه وارد کردن مقادیر محدودی نفت 
از ونزوئلا داده شده است. ونزوئلا بیشترین ذخایر 
نفتی جهان را دارد اما صنعت نفت این کشور به 
اندازه‌ای ناکارآمد است که روند افزایش حجم 
صادرات نفت از آن ممکن است چندین سال زمان 
ببرد. بایدن در زمینه احیای توافقنامه هسته‌ای 
با ایران هم ناتوان بوده است. در صورت احیای 
برجام، ایران می‌توانست بلافاصله روزانه 500هزار 
بشکه نفت صادر کرده و بحران عرضه جهانی 
نفت را کاهش دهد. ایران همچنین در حدود 
100میلیون بشکه نفت ذخیره دارد که می‌تواند 
در صورت برداشته شدن تحریم‌ها به سرعت آنها 

را وارد بازار کند.

بازی نفتی بایدن در زمین عربستان
رئیس‌جمهور آمریکا برخلاف لفاظی‌های گذشته‌اش درباره عربستان، اکنون مجبور است برای مهار بحران نفت در آمریکا و 

اروپا، دست دوستی به سمت این کشور دراز کند

همه‌پرسي تغيير قانون اساسي با هدف محدود كردن قدرت نورسلطان نظربایف انجام شده است
تغییر قانون اساسی در قزاقستان رأی آورد

با اعلام نتایج نهایی همه‌پرسی انجام شده در مورد 
تغییر قانون اساسی در قزاقستان، 77درصد از 
شرکت‌کنندگان به این تغییرات رأی مثبت دادند. 
تغییر قانون اساسی خواسته قاسم جومرت توقایف، رئیس‌جمهور 
قزاقستان و با هدف محدود کردن قدرت نورسلطان نظربایف، رئیس 

جمهور پیشین انجام می‌شود.
به گزارش دویچه‌وله، بنا بر اعلام کمیسیون انتخابات قزاقستان 
۶۸ درصد واجدان شرایط در رفراندوم تغییر قانون اساسی شرکت 

کردند و 77/۱۸ درصد از آنان به این رفراندوم رأی مثبت دادند.
طبق قانون اساسی فعلی، نورسلطان نظربایف که به‌مدت ۳۰سال 
رئیس‌جمهوری قزاقستان بود، عنوان »رهبر ملت« پیدا کرده و 
به‌همین دلیل با وجود کنار رفتن از قدرت در سال ۲۰۱۹ همچنان 
می‌تواند در سیاست کشور دخالت کند و تأثیرگذار باشد. در قانون 

اساسی جدید این عنوان حذف شده است.
براساس اصلاحات قانون اساسی از این پس پارلمان و دادگاه 
نوسازی شده قانون اساسی از اختیارات بیشتری برخوردار 

می‌شوند. همچنین جلوی انتصاب خانواده روسای جمهوری 
پیشین در مناصب دولتی گرفته خواهد شد. این امر بیشتر 
به خانواده نظربایف برمی‌گردد. البته پس از اعتراضات 
و درگیری‌های 5ماه قبل، بیشتر وابستگان و افراد خانواده 
نظربایف، رئیس‌جمهور پیشین پست‌هایشان را از دست دادند و 
به این ترتیب موقعیت توقایف در کشور قویتر شد. در ماه ژانویه 
با دوبرابر شدن ناگهانی قیمت گاز مایع، شهرهای قزاقستان 
صحنه اعتراض‌ها و ناآرامی شد. با بالاگرفتن ناآرامی‌ها و گسترش 
تظاهرات، توقایف دستور تیراندازی بدون هشدار به پلیس داد. 
روسیه به همراه ارمنستان و تاجیکستان در چارچوب پیمان 
امنیت جمعی با قزاقستان برای سرکوب اعتراض‌ها، سرباز به 
این کشور اعزام کرد. در جریان این درگیری‌ها که حدود ۱۰ روز 
به طول انجامید، 8هزار نفر دستگیر و بیش از ۲۳۰ نفر کشته و 

هزاران نفر نیز زخمی شدند.

آسیا

گزارش

بحران‌ تازه در شبه‌جزیره کره؛ 
موشک جواب موشک

کره‌جنوبی در یک چرخش معنادار در مقابل همسایه 
شمالی خود، دیروز 8موشک کروز میان‌برد به سمت 
دریا شلیک کرد تا اعلام کند که بعد از این، در مقابل 
آزمایش‌های موشکی پیونگ‌یانگ ساکت نخواهد نشست. 
یون سوک یول، که به‌تازگی کرسی ریاست‌جمهوری 
کره‌جنوبی را در اختیار گرفته، به شمالی‌ها هشدار داد که 
کشورش بعد از این، هرگونه رفتار تحریک‌آمیز آنها را »با 
قاطعیت« پاسخ خواهد داد. رئیس‌جمهور کره‌جنوبی که 
در بنای یادبود جنگ در سئول سخنرانی می‌کرد گفت 
که برنامه موشکی کره‌شمالی، نه‌تنها تهدیدی علیه 
کره‌جنوبی است، بلکه تهدیدی علیه منطقه شرق آسیا و 

کل جهان است.
این نخستین‌بار است که یک رئیس‌جمهور کره‌جنوبی 
تعارفات دیپلماتیک را کنار می‌گذارد و با چنین لحن 
تندی علیه کره‌شمالی سخن می‌گوید. پیش از این، اغلب 
جنوبی‌ها سعی داشتند تنش در شبه‌جزیره کره را کنترل 
کرده و در واکنش به آزمایش‌های موشکی کره‌شمالی 
واکنش نظامی نشان ندهند. شلیک موشک‌‌های کره‌جنوبی 
با همکاری مشترک ارتش این کشور و نیروهای آمریکایی 
مستقر در این کشور انجام شده است. رویترز به نقل از 
مقام‌های نظامی کره‌جنوبی نوشته که 7موشک از سوی 
نیروهای کره‌ای و یک موشک از سوی نیروهای آمریکایی 
شلیک شده ‌است. همه موشک‌ها از نوع MGM-140 بوده 
که بردی در حدود 300کیلومتر دارند. خبرگزاری یونهاپ 
کره‌جنوبی به نقل از مقام‌های ارتش این کشور نوشت که 
این اقدام، نمایشی است از قابلیت و آمادگی لازم برای انجام 
حملات دقیق علیه سایت‌های موشکی کره‌شمالی و یا 

مراکز فرماندهی این کشور.
شلیک موشک‌های کره‌جنوبی در پاسخ به شلیک 8موشک 
بالستیک از سوی کره‌شمالی بوده است. شلیک رگبار 
8موشک بالستیک کوتاه‌برد در یک روز، از نظر تعداد، رکورد 
تازه‌ای از زمان به قدرت رسیدن کیم جونگ اون از ۱۰سال 
پیش تاکنون محسوب می‌شود. کره‌شمالی در سال‌جاری 

میلادی تاکنون ۲۴موشک بالستیک پرتاپ کرده است.
هفته گذشته نیز که کره‌شمالی 2موشک بالستیک خود 
را آزمایش کرد، کره‌جنوبی در پاسخ، برای نمایش دادن 
قدرت نظامی خود به شلیک چند موشک متوسل شد. 
شلیک موشک‌های کره‌شمالی بلافاصله پس از سفر بایدن 
به سئول انجام می‌شد. رئیس‌جمهور آمریكا در جریان سفر 
به کره‌جنوبی، اعام کرد که آمریکا پس از این با قدرت 
بیشتری مانورهای نظامی‌ مشترک با کره‌جنوبی را دنبال 
خواهد کرد؛ تصمیمی که با اعتراض پیونگ‌یانگ روبه‌رو شد.
در این شرایط به‌نظر می‌رسد سیکلی در شبه‌جزیره کره 
در حال شکل‌گیری است که در نهایت می‌تواند بار دیگر 
2کشور همسایه و آمریکا را تا مرز یک رویارویی نظامی 
پیش ببرد؛ ابتدا سفر بایدن و تهدید علیه کره‌شمالی، سپس 
شلیک موشک‌های کره‌شمالی، پاسخ موشکی کره‌جنوبی، 
شلیک دوباره موشک‌ از سوی کره‌شمالی و بار دیگر پاسخ 
همتراز موشکی از سوی کره‌جنوبی. بسیاری از کارشناسان 
نظامی معتقدند ادامه این سیکل خطرناک، آزمایش یک 

موشک هسته‌ای از سوی پوینگ‌یانگ خواهد بود.

آزمایش اتمی کره‌شمالی نزدیک است؟
واشنگتن از هفته‌ها قبل هشدار داده بود که کره‌شمالی قصد 
دارد دوباره دست به آزمایش اتمی بزند. آخرین‌باری که 
پیونگ‌یانگ چنین آزمایشی انجام داده بود به سال2017 
بازمی‌گردد. در پی آزمایش‌های اتمی پیونگ‌یانگ در آن 
سال، شورای امنیت سازمان ملل بر سر وضع تحریم‌هایی 
علیه کره‌شمالی به توافق رسید. تلاش‌های واشنگتن در 
شورای امنیت برای تشدید تحریم‌ها علیه کره‌شمالی اما از 
آن پس در پی وتوی روسیه و چین ناکام بوده است. ژانگ 
جون، نماینده چین در سازمان ملل، از آمریکا خواسته تا به 
جای ادامه تحریم‌های یکجانبه علیه کره‌شمالی، از راه‌حل 
دیپلماتیک استفاده کند. آمریکایی‌ها در دوره دونالد ترامپ 
چندین مرحله با مقام‌های کره‌شمالي بر سر میز مذاکره 
نشستند اما حتی دیدارهای سران 2کشور هم بر پایان دادن 

به دهه‌ها تنش میان 2طرف اثرگذار نبود.
رئیس آژانس بین‌المللی انرژی اتمی دیروز گفت که 
کره‌شمالی شاید برای یک آزمایش هسته‌ای در سایت 
موشکی پونگی-ری آماده می‌شود. این گمانه‌زنی از سوی 
رافائل گروسی در حالی مطرح شده که این سایت در 
کره‌شمالی در سال۲۰۱۸ بسته شد اما یکی از تونل‌های 
آن بار دیگر باز شده است. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
به نشانه‌هایی از بازگشایی یکی از تونل‌های این سایت 
به‌عنوان احتمالی برای انجام یک آزمایش هسته‌ای از سوی 

پیونگ‌یانگ اشاره کرد.

 ماریا زاخارووا
سخنگوی وزارت خارجه روسیه

هیچ پرده آهنینی از جانب روسیه 
وجود نخواهد داشت. این اتحادیه 
اروپاست که روسیه را با چنین پرده‌ای 
احاطه کرده است. اشتباهات شما 
خودخواه  چقدر  می‌دهد  نشان 
هستید. فکر می‌کنید در مرکز جهان 
هستید. اروپا هیچ حق قانونی ندارد تا 
هر چه می‌خواهد را علیه سایر کشورها 

دیکته کند. )اسپوتنیک(

 دیمیتری پسکوف
سخنگوی ریاست‌جمهوری روسیه

گفت‌وگوها با آمریکا درخصوص 
مسائل امنیتی و کنترل تسلیحات 
اتمی ضروری است، اما امکان تداوم 
آن هم‌اکنون وجود ندارد. معتقدیم که 
به‌طور کلی ادامه مذاکرات و بحث در 
مورد این موضوع با توجه به تحولاتی 
که در حوزه امنیت اروپا و حتی جهان 
شاهد آن هستیم، ضروری است. 

)راشاتودی(

ممنوعیت پرواز، سفر لاوروف 
به صربستان را لغو کرد

ممنوعیت پرواز هواپیماهای روسی در آسمان 
3کشور همسایه صربستان باعث شد وزیر 
امورخارجه روسیه نتواند به صربستان سفر 
کند. کشورهای بلغارستان، مقدونیه شمالی و 
مونته‌نگرو کشورهایی بودند که با اعمال منع پرواز 
سفر لاوروف به صربستان را غیرممکن ساختند. 
به گزارش الجزیره، وزارت امورخارجه روسیه لغو 
این سفر را تأیید کرده است. قرار بود لاوروف در 
بلگراد، پایتخت صربستان با الکساندر وچیچ، 
رئیس‌جمهور صربستان ملاقات داشته باشد. منع 
پرواز هواپیماهای روسی در آسمان کشورهای 
مختلف با آغاز جنگ روسیه در اوکراین آغاز شد. 
اروپا و انگلیس پرواز تمامی هواپیماهای روسی، 
ازجمله جت‌های شخصی را از نخستین روز آغاز 
جنگ روسیه در اوکراین ممنوع کرده‌‌اند. اگرچه 
مونته‌نگرو و مقدونیه شمالی مانند بلغارستان از 
اعضای اتحادیه اروپا نیستند و الزامی به اجرای 
این ممنوعیت ندارند، اما امیدوارند با پایبندی به 
تحریم‌ها بتوانند به عضویت این اتحادیه درآیند؛ 
هدفی که صربستان هم آن را دنبال می‌کند و اما 
همزمان روابط دوستانه خود را با روسیه حفظ 
کرده است و تاکنون به تحریم‌های گسترده 
اتحادیه اروپا علیه روسیه نپیوسته است. صربستان 
مانند بسیاری از دیگر کشورهای اروپا به‌شدت 

وابسته به گاز روسیه است. 
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 عبدالله بوحبیب
وزیر خارجه لبنان

مقامات واشنگتن در زمینه میانجیگری 
در مورد تعیین مرزهای لبنان و اسرائیل 
جدی نیستند. عاموس هوکشتاین، 
فرستاده آمریکا فقط 2بار به بیروت 
نشان‌دهنده  این  و  کرده  سفر 
عدم‌جدیت در میانجیگری آمریکاست.  

)پایگاه خبری النشره(
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